

中牟播报 | 牟事

■民间楷模

夏天为老娘摇蒲扇,冬天为老娘暖被窝
李刘安:无微不至呵护九旬母亲

1991年,李刘安的父亲猝发脑溢血去世,他将母亲接到自己身边细心照顾,一晃就是23年。他是家里最小的孩子,哥哥和姐姐都已去世,他明白亲情的地位,“俺啥都不图,就希望一家老小都能平平安安”。

中牟播报 杨亚博 文/图



■无微不至照顾母亲

李刘安91岁高龄的母亲李陈氏,身材瘦小,满头白发,满脸皱纹,但是一双眼睛闪烁有神。老人每天早上和中午都能喝一碗汤、吃半个馍,一般晚上不吃饭。因为耳朵有点聋,跟她说话得大声,李刘安带着母亲多次到县医院求医问诊。老人平时不常出门,李刘安为母亲买来老人专用小推车。

50岁的李刘安常为母亲按摩肩膀、手臂、腿脚,平时也常常给母亲梳头、洗脚、喂饭、聊天,他做的小米南瓜汤、大米蜜枣汤、鸡蛋疙瘩汤都是老人的最爱。

夏天炎热,他给母亲买来电风扇,但是老人不能常吹风扇,他便在晚上母亲躺在床上时,给母亲摇蒲扇,直到老人安然入睡,他才去休息。冬天寒冷,他给老人买来电暖扇,有时他还要为母亲暖被窝,每天都要给老人提夜壶。母亲一生节俭惯了,常常责备他乱花钱,他也只是微微一笑。有时他给母亲两三百零花钱,母亲也舍不得花,她都会藏起来,逢年过节时给晚辈们发压岁钱,那时的母亲最开心了,笑得合不拢嘴。

■背着母亲去看病

上世纪90年代,有一年春天母亲腰疼难受,李刘安便将自家的粮食卖掉,借了一辆架子车,拉着母亲去县城求医问诊,后来他又向自己的侄子借来小三轮车,载着母亲去县城的盲人按摩店为母亲按摩腰部,但终不见好。之后他听村里人说河北有个乡村医生专治腰疼,效果不错,李刘安便带着母亲几经转车前往寻医。那时家中积蓄不多,李刘安靠平常打小工攒的钱和向亲戚朋友借的钱为母亲看病。李刘安清晰地记得,一日看病途中,天降瓢泼大雨,他给母亲穿上雨衣,自己却只穿了一双胶鞋,冒着大雨,背着母亲,深一脚浅一脚,

四处问路,最后从106国道一口气将母亲背到了那位医生家中,自己浑身上下全部湿透。

段庄村距离绿博园不远,闲暇时李刘安骑着三轮车,备足干粮和水,带着母亲去绿博园走走、转转,看看各处风景,听听乡村戏曲。有时母亲想去串门走亲戚,他都会全程陪伴,一路悉心照料。

李刘安的妻子张桂香很贤惠,吃苦能干,她经常和李刘安一起下地干活,忙里忙外,照顾老人,无微不至。“俺婆婆跟俺亲妈一样,孝敬她老人家是俺们应该做的。”

■村民们公认的孝子

家有一老,如有一宝。李刘安的孝行也感染着全家人,

儿子、儿媳对老人更是关爱有加。“俺奶奶90多岁了,身体可好了,待俺们可亲了,有时候晚上我还跟奶奶一块儿睡呢。”儿媳李萃笑着说。

“李刘安是俺村的孝子,可不是说出来的,是我亲眼看到的。”村民李佰洲说,“有一次他娘生病,李刘安二话不说,抱起老娘就往卫生所跑,端茶倒水,擦屎刮尿,对老人照顾得好得很。每逢星期天,他家可热闹了,孙子、孙媳、小孩子们都围着他娘唱啊跳啊。”

村民段双奇说:“李刘安善行孝举的美德深深地感动了我,我特意制作了一幅‘二十四孝’图送给他,希望他能够一如既往,不仅仅感染一个家,更能影响整个村都充满爱心。”

■草木关心

吊床来回晃 树木很受伤



7月20日上午,记者在中牟县烈士陵园走访发现,树林中悬挂着的吊床有几十个,老人、小孩尤为喜欢。“天热了,在家吹空调也没有自然风吹着舒服,而且公园里人多,很热闹,和大家在一起,孩子很开心,早上一吃过饭就嚷嚷着要带着吊床出来。”年轻的妈妈王女士说。

在不远处,一名男子躺在两棵小树之间的吊床上左右摇

晃,悠闲地摆弄着手机。当问到一些市民,这样的乘凉方式是否会对树木生长有所不利时,大多数人表示:“这个问题还真没有考虑过,我们一般都会选粗一点的树枝来挂。”

烈士陵园管理处工作人员表示,在树上挂吊床对树的生长很不利,希望广大市民爱护树木,做文明市民。

中牟播报 张胜杰 文/图

■自得其乐

民间乐团奏响潘安公园

7月19日下午,中牟县潘安公园内,各种乐器吹奏出的旋律,给整个公园带来了欢快之气,引来不少市民驻足欣赏。今年60岁的老人谭容秀和她的小队伍正演奏着。“这个曲子叫‘东方红’,是小号、圆号和黑管吹奏的。”老人兴奋地介绍着她的队伍。

谭容秀说,他们都是已退休的老人,还有一些下岗的,“没有年轻人,有的来了几天就走了,待不住”。今年63岁的

赵玉生老人算是乐队里年纪较大的,赵玉生说:“我每天来,已经吹了一年多了,没想着到这个年龄了,还能再拿起这个小号,满足了我的愿望。”

据了解,谭容秀这个队伍完全是自发组织,每天下午谁有时间了不忙了就会来吹奏一会儿。“有时候还会出去搞一些公益演出,我们都乐意。”她说,县里文化局和东风路街道领导都支持过他们。

中牟播报 谢鹏飞 文/图



■难得一见

中医院成功救治一位百岁急性胃穿孔患者

近日,中牟县中医院外一科通过保守疗法成功救治了一位年过百岁的急性胃穿孔患者。

6月21日下午,中牟县万滩镇沙坡池村101岁高龄的刘老太太服药后突然出现上腹部持续性刀割样疼痛,医院检查疑似消化道穿孔。中医院接电话后迅速派医护人员随救护车出诊,将老人接至该院外一科。各项检查证明,老人所患确实是胃穿孔。根据病人情况和家属要求,伍豪主任和王大夫果断采取留置胃管、持续胃肠减压、纠正水电解质失衡、中西医结合对症治疗、指派专人护理等措施。3天后,老人精神明显好转,能清晰地辨认出每个子女。一周后胃管拔除,经过半个多月的治疗,老人各项生命体征稳定,能进食,大小便正常。

据伍豪介绍,对于胃穿孔患者,一般采取外科手术治疗,而该患者年过百岁、体质较差,手术风险极大,可以理解家属当时难以抉择的两难心情,选择保守治疗其实也面临很大风险,但作为医生,治病救人是职责所在,别无选择。

中牟播报 谢鹏飞

通讯员 王伟玲 孙慧贤

■百姓才艺

“保安画家”李振峰



“保安里面真有不少奇才,我们这里就有一个,他就是李振峰。平日里他酷爱绘画和书法,他画的大公鸡跟真的一样!”李振峰中牟县综合大楼的同事向记者介绍道。

据了解,李振峰从1978年就接触美术,虽然没有进过专业的学校训练过,但是他特别爱钻研,尤其爱看一些名家作品,他反复琢磨名家作品运笔的力度等。刚开始,他家人尤其是妻子,很不支持他,主要原因是怕浪费钱。平时写字作画要买纸买墨,需要投入大量的资金。李振峰潜心研究,有时甚至凌晨一两点还不休息。为了开阔眼界,他还经常专程去郑州学习一些名家的作品,取人之长,补己之短。

经过一番刻苦训练,他的绘画水平有了大幅度提高。一些学校慕名而来,邀请他去学校作画。三官庙乡祥符小学请他在学校的墙壁上作画。当栩栩如生的绘画展现在墙壁上时,大家都赞不绝口。而此时的李振峰也感到无比欣慰,特别有成就感。

中牟播报 张胜杰 文/图